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1. Aanleiding 

Aanleiding voor deze nota zijn Kamervragen van de leden Van Nispen en Dobben 

(SP), ontvangen op 15 maart 2024, over het bericht ‘Rechter gefrustreerd: 

klinieken willen verward persoon niet opnemen’ dat op 12 maart 2024 in de 

Volkskrant stond. De vragen zijn aan u en aan de minister voor 

Rechtsbescherming gesteld. 

2. Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u om bijgevoegde Kamerbrief met antwoorden, mede namens de 

minister voor Rechtsbescherming, te ondertekenen. De deadline hiervoor was 

29 maart, omdat de Kamer gevraagd heeft de antwoorden deze maand te mogen 

ontvangen vanwege het urgente karakter van de kwestie. Er is echter een 

uitstelbrief door u verzonden. Meneer is op 29 maart 2024 opgenomen. 

De minister voor Rechtsbescherming is akkoord met de inhoud van de 

beantwoording van de Kamervragen. 

3. Kernpunten 

* De vragen zijn gesteld naar aanleiding van berichtgeving over moeilijkheden 

om iemand op te laten nemen nadat de strafrechter een rechterlijke 

machtiging tot opname en verblijf onder de Wet zorg en dwang (Wzd) heeft 

afgegeven. Het gaat over iemand met zeer complexe problematiek op het 

snijvlak van forensische zorg en reguliere zorg. In dit geval speelt ook de 

verblijfsstatus van de persoon een rol. 

« Als gedwongen zorg nodig is in een beveiligde omgeving, ontstaat een grijs 

gebied waar de forensische zorg en de reguliere zorg elkaar ontmoeten. 

Het gaat om mensen die de meest complexe zorg nodig hebben op de grens 
van reguliere ggz, forensische zorg, gehandicaptenzorg en verslavingszorg, 
met een passende mate van beveiliging. Passend aanbod is schaars en betreft 

eigenlijk altijd maatwerk. Om knelpunten in deze zorg aan te pakken werken 

de ministeries VWS en JenV samen aan een Werkagenda. Over dit onderwerp 

is de Kamer een brief toegezegd over een zogenoemde Werkagenda. De brief 

is gepland voor de zomer. 
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e _ Tijdens de begrotingsbehandeling van VWS heeft u een brief toegezegd over 

Langdurig klinisch verblijf, dit is een van de onderdelen van de Werkagenda. LZ 

Deze brief inmiddels door u verzonden. Hiernaar wordt verwezen in de Kenmerk 
antwoorden. 3792812-1063279-LZ 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Omdat het om bredere complexe problematiek gaat zijn aan de Kamer twee 
brieven over dit onderwerp toegezegd. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
Niet van toepassing. 

c. Financiële en personele gevolgen 
Niet van toepassing. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 
Niet van toepassing. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Afstemming heeft plaatsgevonden met directie Z en het ministerie van JenV. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing. 

g. Toezeggingen 

Niet van toepassing. 

h. Fraudetoets 
Niet van toepassing. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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